

林武在晋中国家农高区调研时强调

锚定出成果出产品出效益目标 合力推动农高区加快高质量发展步伐

本报讯（山西日报记者 杨文俊）

7月6日，省委书记林武深入晋中国家农业高新技术产业示范区调研，并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，深入实施农业“特”“优”战略，突出发展定位和主导产业，不断完善体制机制，强化创新要素集聚转化，加快出成果出产品出效益，合力推动晋中国家农高区高质量发展。省领导李凤岐、贺天才、于英杰参加。

晋中国家农高区是以有机旱作农业为主题，以农副食品加工为主导产业的示范园区。自2019年11月获批以来，林武第四次来到这里调研。他来到旱稻品种筛选与绿色生产试验示范基地，详细了解有机旱稻制种情况，走进田垄察看苗情。得知引进培育抗旱抗盐碱良种取得阶段性成果后，林武连声称赞不简单。他指出，发展有机旱作农业，走“特”“优”发展之路，是习近平总书记为我省指明的现代农业发展方向。要科学把握我省农业水土资源特征，着眼实施种业

振兴行动，加强科技攻关和协同创新，积极引进新品种和种植模式，搞好试验示范，打造有机旱作农业品牌，为落实藏粮于地、藏粮于技战略作出山西贡献。

在农高区设施农业示范基地，数十栋玻璃智能温室和柔性日光温室整齐排开。林武走进温室，认真察看蓝莓、花卉、向日葵、无花果等高附加值作物示范试种情况，同农技专家深入交流，了解新品开发、市场销售、亩产效益等情况，勉励企业打造绿色安全优质农产品品牌，努力引领农产品生产消费风向标。他指出，农高区的“高”，核心是要在农业高新技术产业化上做出示范。要坚持向科技要效益，引进先进设备技术，突出农机和农艺结合，实现数字化生产与管理，在现代化设施农业发展上不断取得新突破。

在神农科技集团，林武听取企业贯彻国企改革“32字”要求、产业发展等情况汇报，察看种业、中医药、生物疫苗等板块新产品展示。他勉励企业以农

高区为主战场，加强企业管理，提高科技水平，更好发挥资本投资、技术创新、品牌孵化的平台作用，以企业高质量发展助推农高区高质量发展。

调研期间，林武主持召开座谈会，听取有关方面工作汇报，重点了解晋中国家农高区管理运营情况，现场协调解决存在的困难和问题，研究部署下一阶段工作。林武对农高区发展成效给予肯定，他指出，晋中国家农高区承载着我省乃至全国农业发展先行示范的重要使命，省委、省政府高度重视农高区发展，持续强化组织领导和要素保障，推动了农高区稳步发展。接下来要准确把握国家农高区建设目标要求，针对性地锻长补短，确保拿出优异答卷。林武强调，农高区实现高质量发展，关键在于抓好产业融合发展和科技成果转化两大任务，更多更好地出成果、出产品、出效益。要紧盯农高区产业发展需求，发挥太谷科创中心平台作用，用好“国字头”科研院所和山西农业大学以及农业科技企业等资源，统筹做好技术供给、成果转化、人

才培养等工作，加快打造农业科技创新新高地。要围绕做大特优农产品、做优设施农业、做强现代农业服务业，加快全产业链布局和发展，特别是要发挥神农科技集团龙头带动作用和以商招商优势，吸引更多优秀农业产业化企业落地集聚，拿出更有竞争力的拳头产品、特色产品。要着眼一二三产融合发展，强化算账意识，提高亩均产出，扩大产业规模，打造优势品牌，不断提升农业综合效益和竞争力，以现代农业高质量发展助推乡村振兴。林武强调，要发挥好属地政府主导作用和市场机制调节作用，晋中国家农高区建设领导小组要加强统筹协调，农高区管委会、神农科技集团、山西农业大学要勇担职责使命，晋中市和省科技厅、省农业农村厅等部门要强化支持保障，建立健全各方常态化沟通对接机制，在空间规划布局、基础设施建设、重点产业培育、科研团队引进、创新平台搭建等方面加大工作力度，共同推动农高区高质量发展，合力打造全国一流农高区。

养老不出社区 尽享夕阳之乐

上午在社区活动室跳跳舞、唱唱歌，中午去食堂吃个营养午餐，午休后再去活动室和老闺蜜们活动活动……对于家住阳曲县大运路社区67岁的闫素珍老人来说，社区就是她的另一个“家”，如今不出“家”门口就可安享幸福而充实的晚年生活。

在家门口幸福养老是老人们最大的心愿，而如何建设好这个“家”也成为了阳曲县大运路社区书记兼主任辛华身上最大的担子。多年来，她积极协调各方资源，开办健康小屋、社区食堂、设立老年公益岗位……让老年人从老有所养、到老有所乐、再到老有所为，一项项暖心举措让社区的老人们直竖大拇指。

老有所养——享健康生活

“姑娘，今天给我把血压和心功能也测一下，这两天天气热，咋感觉有点不舒服。”7月7日早上9点，81岁的邵琰中老人来到社区的“健康小屋”，一进门便熟悉地给工作人员说着。“大爷，您的血压挺正常的，最近天气热，要注意饮食清淡。”经过社区医生的耐心检查后，老人悬着的心放了下来。“年纪大了，也走不远，现在下个楼就能做健康检查，对于我们老年人来说可是太方便了。”邵琰中老人高兴地说。

在这个大约30平方米的健康小屋里，摆放着血压仪、血糖仪、身高体重计、按摩仪器、拔罐器等各种医疗设备一应俱全。健康小屋可以为65

岁及以上老年人提供16大项免费体检和8项自助式健康检查，社区医生还定期为行动不便的老人提供上门服务。

卫生间太滑、起身不便……生活中一些看似简单的小事，却给老人带来了不小的困扰。辛华和社区工作人员通过前期摸排，为辖区内15户高龄、困难、行动不便的老人家庭安装了多功能助行器、电动轮椅、防褥疮床垫等设施，并尽量满足老人及家属提出的安装需求。

“不要小看适老化改造，虽然有的只安装了一个扶手或小夜灯，却能给老年人带来实实在在的生活便利。”居民白银娥老人高兴地说。



老有所为——助社区治理

打造有温度的社区，设立公益岗位，为老年人搭建回报社会的平台是大运路社区的又一亮点。“把银发力量吸纳到社区治理中来，既解决了社区治理的短板与不足，也让老年人找到了发光发热的新舞台。”辛华说，社区设立了老年公益岗位，志愿参与社区服务的老人也越来越多。

70岁的张秀成在退休后组建了一支110余人的合唱队，除了平时在社区唱歌，这支老年合唱队还经常下乡进行各类公益演出。老人表示，“退休不退岗，只要社区有需要，自己还想为大家多做点事。”

如今，在大运路社区活跃着一支由辖区老党员、老干部、老教师等组建的志愿服务队，他们为社区建设建言献策，依法依情调解邻里纠纷……身体力行实现着老年人的社会价值，成为了社区治理的“合伙人”。

“吃不愁、病不忧、乐有伴，让老人安享晚年是我最大的心愿。”辛华说，“工作时经常能听到活动中心传出老人们嘹亮的歌声，听着老人们用心唱歌和活动时的欢声笑语，我的心里就很高兴。”

记者 毕晶晶 文/摄

老有所乐——展夕阳风采

中午11时30分，社区食堂飘出了阵阵饭菜的香味。西红柿炒鸡蛋、过油肉、豆芽粉丝……在这里，老年人只需花8元钱就可以买到一份营养套餐。“这里的饭菜软烂易消化，考虑到了我们老年人的牙口，吃得可舒心了！”不少老人边吃饭边唠家常，“食堂”里飘满了居家养老的“幸福味道”。

下午4时，闫素珍和舞蹈队的姐妹们准时开始了活动，这支由20人组成的舞蹈队常年活跃在社区里，为老人们的晚年生活增添了生气与活力。

为了向老年人提供娱乐活动的平台，社区专门打造了一间50多平方米的活动室，在这里大家可以跳舞、合唱、走模特、练习乐器。“社区还为大家配备了专业音响，为我们平时开展活动提供了便利，大家在这里练习常常不舍得太早回家。”闫素珍笑着说。在一些传统节日里，社区还会举办一系列文化活动，为老年人提供展示风采的舞台，丰富他们的精神文化生活。

聚焦基层一线风采

太原往返上海航班恢复

本报讯（记者 李涛 通讯员 申瑜 邓玉琳）7月7日，有4趟航班往返于太原和上海。当天，东航山西分公司传来消息，此前受上海疫情影响而一度中断的太原往返上海航线，即日起恢复双向运营。

上海作为长三角地区的核心城市，客流稳居太原机场出港方向首位，占比约10%左右。上海疫情期间，太原往返上海的航班停飞。本月起，东航率先恢复了该航线的运营。除了太原机场，运城、大同、

吕梁等省内机场至上海浦东的航班也已恢复。

据悉，随着暑运到来及民航业的持续复工复产，东航在全省的单日进出港航班已恢复至90个班次，创今年4月份以来的

“最高点”。其中，以7月7日为例，东航在太原机场出发通达的目的地有28个，具体为上海、杭州、昆明、武汉、温州、成都、南京、长沙、长春、锦州、兰州、烟台、三亚、海口、义乌等国内大中城市。